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Violences et narco-banditisme à Mâcon : l'État doit reprendre le contrôle
Question écrite n° 8933

Texte de la question

M. Aurélien Dutremble appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la situation explosive
qui règne à Mâcon (Saône-et-Loire), devenue un véritable foyer de violences urbaines, illustrant l'échec total des
politiques de sécurité menées jusqu'à présent. Dans la nuit du samedi 28 au dimanche 29 juin 2025, une rixe
opposant 60 à 80 individus armés de barres de fer, machettes, haches et couteaux a éclaté dans les rues de la
ville. Ce déchaînement de violence a fait un blessé grave, au pronostic vital engagé, ainsi que six blessés
légers, dont trois policiers. L'intervention en urgence des forces de l'ordre et des secours a été indispensable.
Selon le syndicat Alliance police nationale, l'un des groupes a même attaqué directement les forces de l'ordre,
témoignant de l'affaiblissement de l'État face à la montée de la délinquance et à la perte de contrôle de certains
quartiers. Depuis plusieurs mois, Mâcon est le théâtre de « guérillas urbaines » régulières, alimentées par un
narcotrafic florissant, comme en témoignent des saisies importantes de drogue et des violences endémiques.
Ces évènements révèlent l'ensauvagement d'une partie de la ville où des réseaux criminels imposent leur loi,
défiant ouvertement la République. Face à l'extension des zones de non-droit et malgré de nombreuses
déclarations dans les médias, la situation à Mâcon est devenue intolérable. Par conséquent, M. le député exige
de M. le ministre de l'intérieur qu'il reconnaisse clairement que Mâcon est infiltrée par des réseaux criminels
structurés, incarnant un narco-banditisme qui menace gravement la sécurité publique ; mais également qu'il
annonce immédiatement les moyens exceptionnels que le Gouvernement mobilisera pour restaurer l'ordre et
l'autorité de l'État, y compris la mise en place urgente d'une « zone de reconquête républicaine » et qu'il
confirme un renforcement massif et rapide des effectifs policiers ainsi que des capacités d'enquête, rompant
avec une passivité insupportable. Enfin, il lui demande qu'il s'engage à une réponse pénale exemplaire et ferme,
en coordination avec le parquet, pour punir sévèrement toutes les atteintes graves à l'ordre public afin de
parvenir à un réel continuum de sécurité.
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